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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

der Abgeordneten Olga Petersen und Thomas Reich (AfD) vom 02.10.20 
 

und Antwort des Senats  

Betr.: Geburtenzahl und neugeborene Kinder in Hamburg September 2020 

Einleitung für die Fragen: 
Die Behörde für Gesundheit und Verbraucherschutz, Hamburger Krankenhäu
ser und Geburtshaus Hamburg zeigten sich letztes Jahr erfreut, dass die Zahl 
der Geburten in Hamburg auch 2019 hoch blieb: Bei 24.619 Geburten kamen 
in den Hamburger Geburtskliniken und dem Geburtshaus 25.063 Kinder zur 
Welt. (Drs. 22/717) 
Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat:  

Einleitung für die Antworten: 
Der Senat beantwortet die Fragen auf der Grundlage von Auskünften der Hamburger 
Plankrankenhäuser mit Geburtshilfe wie folgt: 

Frage 1: Wie viele neugeborene Kinder gab es in den folgenden Einrichtungen 
in Hamburg im September 2020 – AGAPLESION DIAKONIEKLINI
KUM HAMBURG, Albertinen Krankenhaus, Asklepios Klinik Altona, 
Asklepios Klinik Barmbek, Asklepios Klinik Nord, Asklepios Klinik 
Wandsbek, Bethesda Krankenhaus Bergedorf, Ev. Amalie Sieveking 
Krankenhaus, Helios Mariahilf Klinik, Katholisches Marienkranken
haus, Universitätsklinikum Hamburg-Eppendorf und im Geburtshaus 
Hamburg? 

Frage 2: Wie viele neugeborene Kinder gab es insgesamt in Hamburg im Sep
tember 2020? 

Antwort zu Fragen 1 und 2: 

Tabelle 1 
Krankenhaus Geborene Kinder  

September 2020 
AGAPLESION DIAKONIEKLINIKUM HAMBURG 146 
Albertinen Krankenhaus 295 
Asklepios Klinik Altona 303 
Asklepios Klinik Barmbek 289 
Asklepios Klinik Nord  153 
Asklepios Klinik Wandsbek 66 
Agaplesion Bethesda Krankenhaus Bergedorf 70 
Ev. Amalie Sieveking Krankenhaus 122 
Helios Mariahilf Klinik Hamburg 126 
Kath. Marienkrankenhaus 275 
Universitätsklinikum Hamburg-Eppendorf 283 
Geburtshaus Hamburg k.A. 
Insgesamt in Hamburg 2.128 
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Frage 3: Wie hoch war die Geburtenzahl in den folgenden Einrichtungen in 
Hamburg im September 2020 – AGAPLESION DIAKONIEKLINIKUM 
HAMBURG, Albertinen Krankenhaus, Asklepios Klinik Altona, Askle-
pios Klinik Barmbek, Asklepios Klinik Nord, Asklepios Klinik Wands
bek, Bethesda Krankenhaus Bergedorf, Ev. Amalie Sieveking Kran
kenhaus, Helios Mariahilf Klinik, Katholisches Marienkrankenhaus, 
Universitätsklinikum Hamburg-Eppendorf und im Geburtshaus Ham
burg? 

Frage 4: Wie hoch war die Geburtenzahl insgesamt in Hamburg im September 
2020? 

Antwort zu Fragen 3 und 4: 

Tabelle 2 
Krankenhaus Geburten  

September 2020 
AGAPLESION DIAKONIEKLINIKUM HAMBURG 146 
Albertinen Krankenhaus 292 
Asklepios Klinik Altona 290 
Asklepios Klinik Barmbek 285 
Asklepios Klinik Nord 151 
Asklepios Klinik Wandsbek 66 
Agaplesion Bethesda Krankenhaus Bergedorf 70 
Ev. Amalie Sieveking Krankenhaus 121 
Helios Mariahilf Klinik Hamburg 124 
Kath. Marienkrankenhaus 274 
Universitätsklinikum Hamburg-Eppendorf 268 
Geburtshaus Hamburg k.A.  
Insgesamt in Hamburg 2.087 

Frage 5: Wie viele Kinder wurden als weiblich, männlich oder divers in Ham
burg im September 2020 registriert? (Bitte in ganzen Zahlen und pro
zentual angeben.) 

Antwort zu Frage 5: 

Tabelle 3 
Alle Geburtshilfen (ohne 
Geburtshaus Hamburg) 

Geburten 
weiblich 

% Geburten 
männlich 

% Geburten 
divers 

% 

September 2020 1.040 49 1.087 51 1 0,01 
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